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I. Všeobecná charakteristika školy 
 
1. 1 Veľkosť školy  

 

Budova školy leží na okraji obce v tichom prostredí. Je to dvojposchodová budova ZŠ 

s MŠ, ktorá bola zrekonštruovaná v roku 2008. Základná škola s MŠ vznikla ako právny 

subjekt. Zriaďovateľom školy je obec Konská. Je neplnoorganizovaná so štyrmi ročníkmi.  

Poskytuje: 

1. predprimárne vzdelávanie nultého stupňa – ISCED 0 – vzdelávanie prebiehajúce 

v materskej škole. 

2. primárne vzdelávanie prvého stupňa – ISCED 1 – prvý stupeň ZŠ (1. – 4. ročník). 

V súčasnosti má zriadených 7 tried, z toho tri v materskej škole a štyri v základnej škole, 

zborovňu a riaditeľňu. Okrem toho je k dispozícií počítačová učebňa a jazyková. V škole 

pracuje1 oddelenie školského klubu. Na prízemí sa nachádza školská jedáleň, v ktorej sa 

stravuje väčšina detí a žiakov našej školy. Areál tvorí detské dopravné ihrisko a multifunkčné 

ihrisko.  

 

1.2  Charakteristika žiakov  

 

Žiaci, ktorí navštevujú našu školu majú prevažne trvalý pobyt v Konskej. Dochádzajú 

k nám však aj žiaci z blízkych obcí. Počet žiakov je 50, všetci sú slovenskej národnosti. Po 

absolvovaní primárneho vzdelávania naši žiaci pokračujú v štúdiu v spádovej škole ZŠ 

Rajecké Teplice, v posledných rokoch i v ZŠ Kamenná Poruba, ktoré zabezpečujú plynulý 

prechod z primárneho vzdelávania na nižšie sekundárne vzdelávanie. Žiaci sa vďaka výbornej 

spolupráci s MŠ adaptujú na školské prostredie bez výraznejších problémov a plynule sa 

začleňujú do triednych kolektívov a vzdelávacieho procesu. Vytvárame pre nich bezstresové 

prostredie, v ktorom sa majú cítiť uvoľnene a bezpečne. Plne si uvedomujeme, že pokojná 

a tvorivá atmosféra na vyučovacích hodinách je základným pilierom pre kvalitný výstup 

v jednotlivých predmetoch. Kladieme dôraz na uvedomovanie si základných pravidiel 

slušnosti, demokratického a humánneho prístupu. 

 

1.3  Charakteristika pedagogického zboru  
 

Základná škola má dostatočný počet kvalifikovaných pedagogických zamestnancov. 

Výchovno-vzdelávací proces zabezpečuje 8 pedagogických pracovníkov, z toho 5 na plný a 3 

na čiastočný úväzok. Na škole pracuje koordinátor protidrogovej prevencie a koordinátor 

environmentálnej výchovy. Pedagógovia školy sa aktívne zúčastňujú vzdelávacích aktivít. 

Všetci učitelia majú kompetencie vyučovať pomocou IKT. 

Pedagogickí zamestnanci: 

- spĺňajú kvalifikačné požiadavky stanovené zákonom, 

- preukazujú odborné a pedagogicko-psychologické spôsobilosti, ktoré využívajú pri 

pedagogickej komunikácii, motivácii žiakov, ich diagnostikovaní, hodnotení, pozitívnom 

riadení triedy a udržaní neformálnej disciplíny, 

- riadia svoj sebarozvoj a celoživotné učenie v odbornej oblasti a osobnostnom raste, 

- sú ako súčasť kolektívu schopní vzájomnej efektívnej a ľudsky podporujúcej 

komunikácie, spolupráce, práce v tímoch a kooperatívneho riešenia problémov. 

Vedúci pedagogickí zamestnanci – riaditeľka ZŠ a zástupkyňa riaditeľky pre MŠ: 

- svojimi manažérskymi spôsobilosťami vytvárajú predpoklady pre fungujúce, 

motivované spolupracujúce spoločenstvo v škole s náročnou profesionálnou klímou, 

- vytvárajú podmienky pre svoj odborný a osobnostný rast, ako aj všetkých členov 



kolektívu vzhľadom na ich osobný záujem a potreby. 

Pre skvalitnenie výchovno-vzdelávacieho procesu vedenie školy plne podporuje 

zavádzanie nových technológií do vyučovacieho   procesu  a učiteľom vytvára vhodné 

pracovné podmienky. Učitelia a vychovávateľka vypracúvajú triedne projekty na skvalitnenie 

a spestrenie práce so žiakmi, učitelia pracujú v tíme na rôznych aktivitách a projektoch školy. 

Kvalita vzdelávania a výchovy značne závisí od klímy školy. Sme škola, v ktorej zamestnanci 

vyjadrujú svoje pocity i emócie. Otvorene hovoríme o kladoch i nedostatkoch, čím si tvoríme 

vzťah ku škole a k sebe navzájom. V kolektíve máme nadšencov, ktorí pracujú s radosťou, 

nasadením, zavádzajú a overujú vo vyučovaní nové metódy a formy práce, snažia sa, aby 

škola mala dobré meno na verejnosti i pred rodičmi. Pedagógovia sú motivovaní k podávaniu 

kvalitného pracovného výkonu odmenami za mimoriadne činnosti. 
 

1.4 Organizácia prijímacieho konania 

 

 Prijímacie konanie prebieha podľa zákona 245/2008 Z.z.o výchove a vzdelávaní 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v súlade s ustanovením §60 a § 61, pričom 

neuplatňujeme žiadne iné špecifické požiadavky na prijatie žiaka ako tie, ktoré sú uvedené 

v zákone. 

 

1.5 Dlhodobé projekty 

 
 Škola je zapojená do dlhodobých projektov INFOVEK – projekt podporovaný MŠ SR je 

v základnej škole veľmi obľúbený. Realizuje sa od roku 2000. V rámci projektu sa využívajú IKT vo 

vyučovaní rôznych predmetov v počítačovej učebni pomocou výučbového softvéru, internetu. ZŠ je už 

niekoľko rokov zapojená do rozvoja informatizácie regionálneho školstva a bude v tom pokračovať aj 

naďalej. Počítače sa využívajú pri výučbe všetkých predmetov, ale predovšetkým na vyučovanie 

predmetu informatická výchova. 

 V spolupráci so zriaďovateľom sme sa zapojili do projektu „ JAZDÍME BEZ NEHÔD „ 

V priestore areálu ZŠ s MŠ je vybudované detské dopravné ihrisko s pevným vodorovným dopravným 

značením a zvislými dopravnými značkami. Cieľom projektu je umožniť deťom z MŠ a žiakom zo ZŠ 

oboznamovať sa s dopravnými situáciami na cestách a hravou formou sa naučia prakticky riešiť 

dopravné situácie, s ktorými sa môžu stretnúť v každodennom živote. 

 

1.6 Spolupráca s rodičmi a inými subjektmi 

 

Spolupráca s rodičmi je na veľmi dobrej úrovni. Pri ZŠ pracuje rodičovské združenie, 

ktoré aktívne pomáha pri organizovaní rôznych spoločných podujatí,  prispieva na nákup 

odmien pre úspešných žiakov, spolufinancuje podujatia a tiež finančne prispieva  na nákup 

učebných pomôcok a materiálneho vybavenia školy. Vzájomná pomoc pri organizovaní 

školských akcií je na vysokej úrovní. 

 

Rada školy na našej ZŠ je 7 členná. Tvoria ju 1 pedagogický zamestnanec ZŠ a 1 

pedagogický zamestnanec MŠ, 1 nepedagogický zamestnanec, 2 rodičia a 2 zástupcovia 

zriaďovateľa. Zasadá podľa potreby, riadi sa svojím štatútom, posudzuje a vyjadruje sa k 

správe o výchovno-vzdelávacej činnosti, k plánu práce školy, školskému vzdelávaciemu 

programu.  

 

Úzko spolupracujeme so súkromnou ZUŠ YAMAHA v Rajeckých Tepliciach, ktorá 

ma na škole vytvorenú elokovanú triedu pre odbor VÝTVARNÁ.  



Jazykové zručnosti si žiaci dopĺňajú jazykovým kurzom – Anglický krúžok. 

Sprostredkovateľom je jazyková škola PROAMERICANO. 

 

Podľa potreby spolupracujeme so zriaďovateľom pri vypracovaní koncepcie 

rekonštrukcie budovy školy a úpravy okolia školy.  

 
1.7 Vybavenie školy 

 Škola má zriadené a využíva tieto odborné učebne: odbornú učebňu výpočtovej 

techniky, jazykovú učebňu a malú telocvičňu. Počas hodín TV je využívané aj multifunkčné 

ihrisko. Vybavenie kabinetov je postačujúce, ale je potrebné pomôcky pravidelne obnovovať 

a vymieňať za modernejšie. Doplnené modernejšie pomôcky umožňujú tvorivejšie 

a efektívnejšie vyučovanie. Triedy sú vybavené novými lavicami a interaktívnymi tabuľami. 

Škola má k dispozícii školskú jedáleň a kuchyňu, v ktorej sa pripravuje strava pre ZŠ aj MŠ. 

Je súčasťou budovy školy. 
 

1.8 Škola ako životný priestor 

Škola má byť miestom, kde sa žije, nielen miestom kde sa prijímajú vedomosti. Každý 

rodič chce, aby jeho dieťa trávilo čas naplnený povinnosťami v príjemnom prostredí. O to sa 

snažíme aj my v našej škole. Aby sa žiaci a pedagógovia cítili v škole čo najpríjemnejšie, 

kladieme dôraz na upravené a estetické prostredie tried a chodieb. Školské prostredie 

spríjemňujú žiacke práce na stenách chodieb a aktualizované nástenky. Pravidelne 

zverejňujeme aktuálne informácie o aktivitách školy na webovej stránke školy. 
 

1.9 Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci 

 Škola podľa možností vytvára bezpečné a zdraviu vyhovujúce podmienky v 

priestoroch na vyučovanie i mimoškolskú činnosť. V objekte školy je na viditeľnom mieste 

označenie upozorňujúce na zákaz fajčiť. Žiaci sú pravidelne oboznámení a poučení o 

bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a proti požiaru na triednických hodinách. Máme 

vypracovaný školský poriadok, ktorý určuje práva a povinnosti žiakov i zamestnancov. Jeho 

dodržiavaním predchádzame úrazom počas prestávok a premiestňovania sa žiakov do 

odbornej učebne. V odbornej učebni dodržujeme osobitné predpisy, s ktorými sú žiaci 

oboznámení vždy na začiatku školského roka. Exkurziám, vychádzkam a voľnému času počas 

prázdnin predchádza informovanie žiakov o bezpečnom správaní sa, o dodržiavaní predpisov 

v cestnej premávke atď., aby sa predchádzalo úrazom. Pedagogické dozory sú prevenciou 

pred vznikom školského úrazu žiakov počas vyučovania i prestávok žiakov. Bezpečnosť 

a ochrana zdravia pri práci je zabezpečená pravidelnými kontrolami a školeniami, ktoré 

realizuje profesionálny bezpečnostný technik a požiarny technik. Títo  vykonávajú  na škole 

pravidelné revízie BOZP a PO. Škola vykonáva aj ďalšie pravidelné predpísané kontroly 

a v spolupráci so zriaďovateľom odstraňuje nedostatky podľa výsledkov revízií.  

 

 

 

 

 

 

 



II. Charakteristika školského vzdelávacieho programu 

Školský vzdelávací program bol vypracovaný v súlade so Štátnym vzdelávacím programom. 

 

2.1 Pedagogický princíp školy 

 Pedagogickým princípom školy je, aby každý žiak v škole zažil úspech, aby bol 

šťastný.   

Škola umožní všetkým žiakom:  

1. Vzdelanie, ktoré má byť činorodé a tvorivé – bude pre nás znamenať že: 

a, musíme vytvárať prostredie  založené na tvorivo-humánnom a poznatkovo-hodnotovom 

prístupe k vzdelávaniu s dôrazom na aktivitu a slobodu 

b, vytvárať rovnaké príležitosti pre všetky deti, teda aj pre tie, ktoré majú špecifické potreby 

c, vytvárať prostredie širšej ponuky výchovno-vzdelávacích príležitostí, zamerať sa na 

skvalitnenie služieb vo výchovno-vzdelávacom procese  

d, formovať u detí hrdosť na tradície regiónu a regionálnu kultúru, vytvárať aktívny zásah do 

života obce 

e, orientovať život školy podľa potrieb a tradícií obce 

f, vychovať tvorivého, aktívneho, sebavedomého ale ohľaduplného žiaka, ktorý dokáže 

vyjadriť nielen svoje názory, ale ich aj obhájiť a zdôvodniť 

 

2. Vzájomná úcta – tolerancia – spolupráca - podpora rodiny – bude pre nás znamenať 

že: 

a, musíme vytvoriť v škole kultúru vzťahov postavenú na vzájomnej úcte, spolupráci    

    a otvorenej komunikácii žiak – žiak, pedagóg – žiak, pedagóg – rodič.  

b, vytvoriť školu, ktorá by bola centrom stretávania sa živej diskusie                                                    

c, zapájať rodičov do záujmovej činnosti, do diania v škole a školských aktivít 

3. Ľudskosť a spolupatričnosť k okoliu a regiónu – bude pre nás znamenať že: 

a,  škola sa musí stať v regióne kultúrnym, športovým a spoločenským centrom 

b, musí byť otvorenou inštitúciou, ktorá bude vytvárať podmienky pre hodnotové trávenie   

    voľného času a orientovať sa na zdravý životný štýl 

c, spolupracovať so zriaďovateľom, poslancami, radou školy, podporovať a zapájať sa aj do  

   aktivít a činností súvisiacich s dianím v obci. 

 

Vízia školy:  

Vytváranie priaznivých podmienok a dostatok priestoru pre slobodný, prirodzený a 

tvorivý prejav detí. 

 

 Hodnotový systém školy: 

 sloboda a zodpovednosť,  

 akceptovanie individuálnych rozdielov,  

 chyba nie je neúspech,  

 úspech je motivácia,  

 spolupráca a tvorivosť,  

 aktívne učenie sa,  

 zdravé sebavedomie,  



 tradície a kultúrne dedičstvo,  

 kvalita životného prostredia,  

 starostlivosť o vlastné zdravie. 

 

2.2 Zameranie školy a stupeň vzdelania  

 Program primárneho vzdelávania má zabezpečiť bezproblémový prechod žiakov z 

predškolského vzdelania a rodinnej starostlivosti na školské vzdelávanie prostredníctvom 

stimulovania detí – zvedavosť, poznanie nepoznaného, zatiaľ neobjaveného. Vychádzať sa 

bude z aktuálnych skúseností žiakov, ich doterajších vedomostí, znalostí o pojmoch a 

záujmoch, ktoré sú pre žiaka v momentálnom stave a vývoji akceptovateľné, potrebné a 

bežné. Program našej školy je založený na postupnosti od známeho k neznámemu, od 

pozorovania k vlastným zážitkom a praktickým skúsenostiam. Nové skúsenosti sú spojené so 

životom dieťaťa/žiaka a sú spojené s jeho bezprostredným kultúrnym a prírodným prostredím. 

Naším cieľom je, aby žiaci vlastnými aktivitami sa obohatili so skúsenosťami a vlastnými 

zážitkami, ktoré im pomôžu začleniť sa do skupiny rovesníkov. Chceme, aby  žiaci sa nebáli 

povedať svoj názor, aby svoje myšlienky a cítenie vedeli priamo vyjadriť bez toho, aby 

pociťovali krivdu. To všetko bude možné prostredníctvom slov, pohybov, mimiky, 

gestikulácie, ústretovej klímy v kolektíve žiakov triedy i celého školského kolektívu. Budeme 

dbať na to, aby základom bola priateľská atmosféra, ktorá bude podnecovať žiakov k 

spontánnosti a tvorivému poznávaniu, konaniu, hodnoteniu a dorozumievaniu sa s inými 

ľuďmi.  Okrem týchto kľúčových spôsobilostí musí mať náš absolvent primárneho vzdelania 

aj matematickú gramotnosť, gramotnosť v oblasti prírodných vied a technológií, a už od 2. 

ročníka vedieť sa orientovať a prakticky používať informačno-komunikačné technológie, 

ktoré sa budú čoraz - viac razantnejšie v živote tejto generácie presadzovať.  Bez znalosti 

aspoň základov cudzieho svetového jazyka to však nepôjde. Preto veľký dôraz budeme klásť 

na to, aby absolventi nášho primárneho vzdelania v rámci svojich vekovo primeraných 

schopností sa vedeli dorozumieť. Jednoducho, stručne, zrozumiteľne. Budeme klásť veľký 

dôraz na rozvoj talentov vo všetkých oblastiach.  

 

Škola je zameraná na:  

 komunikáciu - výučba cudzích jazykov - anglický jazyk od 1. ročníka  

 výučbu informatiky, zavádzanie IKT do vyučovania- vyučovanie informatiky už od 

2. ročníka 

 rozvoj environmentálnej výchovy - separovanie odpadu, revitalizácia zelene v areáli 

školy  

 rozvoj športu a zdravého životného štýlu – prostredníctvom krúžkovej činnosti 

 rozvoj regionálnej kultúry - šírenie tradícií a kultúrneho dedičstva našich predkov 

prostredníctvom tvorivých dielní pri príležitosti sviatkov ( Vianoce, Veľká noc). 

 

Škola bude preferovať procesy vo výchove a vzdelávaní potrebné na zmenu tradičnej 

školy na tvorivo humanistickú: 

 tvorivú aktivitu človeka 

 pozitívny vzťah k sebe, k iným, k práci 

 efektívne komunikovať a spolupráca medzi rovesníkmi a ľuďmi 

 celoživotné vzdelávanie ako prispôsobovanie sa meniacim životným podmienkam 

 kreativitu pri chápaní sveta ako neustále otvorený systém umožňujúci zdokonalenie a 

zlepšenie  

 



Stupeň vzdelania, ktorý získa absolvent našej školy:  

primárne vzdelanie - ISCED 1 - po úspešnom absolvovaní 4. ročníka na I. stupni  

 

2.3 Profil absolventa   
Žiak, ktorý opustí primárne vzdelávanie v podmienkach našej školy musí podľa 

svojich individuálnych schopností byť zodpovedný a v primeranej miere samostatný. Vie 

komunikovať  a spolupracovať s rovesníkmi, staršími ľuďmi i s okolím. Akceptuje názor 

druhého. Vystupuje v rámci noriem slušného správania. Vzniknuté problémy vie riešiť 

samostatne alebo v spolupráci s dospelým človekom. Základné učivo ovláda v rámci 

štandardov tak, aby ich vedel použiť v aktuálnom a reálnom živote. Jeho vedomosti sa 

overujú vedomostnými testami a plnením praktických úloh. Ovláda základné techniky práce s 

textom a jeho pochopenie. Podľa svojich individuálnych schopností sleduje svoj vlastný 

pokrok, vie ho adekvátne porovnávať s inými. Podľa svojich schopností a možností formuluje 

svoje myšlienky tak, aby boli v logickom slede, aby sa vyjadroval výstižne, súvisle, 

kultivovane ako v ústnom, tak aj v písomnom prejave, samozrejme, v rámci vekovo-

primeraných súvislostí. Rešpektuje školský poriadok, je schopný rozlišovať dobro a zlo. 

Rešpektuje svoju úlohu v rámci detského/žiackeho  kolektívu, na základe svojich schopností 

vie pracovať samostatne (v rámci svojich schopností a mentálnych možností) a plní zverené 

úlohy. Prechod na vyšší vzdelanostný  stupeň  mu nerobí žiadne problémy.  

  

2.4 Pedagogické stratégie   
Stratégiou školy je využívať vhodné metódy a formy práce, ktoré sú jedným z 

prostriedkov motivácie a tvorivosti žiakov vo výchovno- vzdelávacom procese. Podporujeme 

vyučovanie pomocou didaktickej techniky s dôrazom na využívanie moderných IKT. Našou 

snahou je rozvíjať a podporovať samostatnosť, tvorivosť a tímovú prácu. V oblasti rozumovej 

výchovy je naším cieľom rozvíjať u žiakov tvorivé myslenie, aktivitu, sebahodnotenie. Je 

vhodné dôsledne vychádzať z potrieb žiakov a motivovať ich do učenia pestrými formami 

výučby.  

Chceme si všímať ich talent v jednotlivých oblastiach a rozvíjať ho do maximálnej 

možnej miery. Na dosiahnutie tohto cieľa slúžia aj diskusie, dlhodobé samostatné práce, 

prezentácie a obhajoba výstupov. Dôraz je kladený na samostatnosť a zodpovednosť za 

učenie. Dôležitou úlohou do budúceho šk. roka je pre nás  potreba orientácie na pozitívne 

hodnotenie žiakov, najmä slaboprospievajúcich, pre zvýšenie vnútornej motivácie. 

Osobnostný a sociálny rozvoj budeme realizovať stimuláciou skupín žiakov so slabšími 

vyučovacími výsledkami, podporou  individuálnych schopností.  

Práca v  oblasti environmentálnej výchovy je na našej škole veľmi bohatá. Aktivity sú 

zapracované do všetkých predmetov. Žiaci majú o túto oblasť veľký záujem.  Pri prevencii 

drogových závislostí sa chceme zamerať na dostupnosť a dostatok informácií o škodlivosti 

návykových látok na ľudský organizmus. I napriek tomu, že s tvrdými drogami sme sa 

nestretli, snažíme sa sústavne pôsobiť proti fajčeniu a alkoholickým nápojom cez 

koordinátora, rodičov a všetkých vyučujúcich, účelným využívaním voľného času i vlastným 

príkladom.  

 

Pri vyučovaní jednotlivých predmetov chceme vylúčiť doterajšie nefunkčné teoretizovanie a 

zamerať sa na rozumovú, citovú a vôľovú stránku osobnosti žiaka. Najvhodnejšími metódami 

a formami na dosiahnutie daných cieľov budú aktivizujúce vyučovacie metódy: 

- samostatná práca žiakov, práca vo dvojiciach, skupinová práca, diferencovaná práca 

- kooperatívne vyučovanie, diskusia, situáčna metóda, didaktické hry, inscenačná 

 

Budeme využívať všetky formy: 



- motivačné - rozhovor, beseda, rozprávanie, demonštrácia, motivačný problém... 

- expozičné - exkurzie, názorné ukážky, vysvetľovanie, rozhovor, pozorovanie, modelové 

situácie, inštruktáž... 

- fixačné - pravopisné rozcvičky, opakovanie, precvičovanie... 

- problémové - projekty... 

- praktických metód - experimentovanie, samostatná praktická činnosť, hranie rolí.... 

 

2.5 Zabezpečenie výučby pre žiakov so špeciálnymi potrebami  

Sme škola otvorená pre všetkých žiakov. Žiaci so ŠVVP sa vzdelávajú podľa 

individuálnych výchovno-vzdelávacích plánov, ktoré vypracúvajú triedni učitelia podľa 

odporúčaní CPPPaP. 

 Pri hodnotení žiakov sa riadime odporúčaniami CPPPaP a metodickými pokynmi pre 

hodnotenie žiakov so ŠVVP tak, aby sme ich motivovali k ďalšiemu učeniu sa.  

Svoj talent rozvíjajú na vyučovaní individuálnym prístupom učiteľa ku žiakovi alebo mimo 

vyučovania v krúžkoch.  

Žiaci zo sociálne znevýhodneného prostredia sú monitorovaní, v prípade potreby 

spolupracujeme s rodičmi. 

 

2.6 Začlenenie prierezových tém  

Prierezové témy sa prelínajú vzdelávacími oblasťami. Odrážajú aktuálne problémy 

súčasnosti, sú určitým návodom na ich prevenciu a riešenie, ale zároveň slúžia aj  na 

prehĺbenie základného  učiva,  zdôraznenie  aplikačného  charakteru,  majú  prispieť  k tomu,  

aby  si  žiaci rozšírili svoj rozhľad, osvojili si určité postoje, hodnoty, rozhodovanie. 

Prepájajú rôzne oblasti základného učiva a pozitívne ovplyvňujú proces utvárania a 

rozvíjania žiakových kľúčových kompetencií. 

  

 Prierezové témy realizujeme: 

    v rámci jednotlivých vyučovacích predmetov 

    formou samostatného (voliteľného) predmetu 

    formou kurzu 

    formou projektu a podobne. 
 
DOPRAVNÁ VÝCHOVA  

ENVIRONMENTÁLNA VÝCHOVA  

MEDIÁLNA VÝCHOVA  

MULTIKULTÚRNA VÝCHOVA  

OCHRANA ŽIVOTA A ZDRAVIA 

TVORBA PROJEKTU A PREZENTAČNÉ ZRUČNOSTI 

REGIONÁLNA VÝCHOVA A TRADIĆNÁ ĽUDOVÁ KULTÚRA 

TVORBA PROJEKTU A PREZENTAČNÉ ZRUČNOSTI 

FINANČNÁ GRAMOTNOSŤ 

 

DOPRAVNÁ VÝCHOVA  

Je povinnou súčasťou výchovy a vzdelávania žiakov ZŠ. V každodennom živote sa 

žiaci stávajú účastníkmi cestnej premávky, ale žiaľ niekedy aj jej obeťami. Úlohou tematiky 

Dopravná výchova je postupne deti pripraviť na samostatný pohyb na cestnej premávke, či 

ako chodcov, korčuliarov, kolobežkárov, cestujúcich alebo potencionálnych vodičov. 

 

ENVIRONMENTÁLNA VÝCHOVA 

Environmentálna výchova je prierezová téma, prelína sa všetkými predmetmi, ale 



najmä prírodovedou,   vlastivedou. Cieľom je prispieť k rozvoju osobnosti žiaka tak, že 

nadobudne schopnosť chápať, analyzovať a hodnotiť vzťahy medzi človekom a jeho 

životným prostredím vo svojom okolí i na celom svete. 

  Žiaci získavajú vedomosti aj jednoduché zručnosti, ktoré napomáhajú chrániť 

životné prostredie alebo formujú ich kladný vzťah k prírode napr. 

 

 exkurziou na gazdovský dvor  

    výrobou kŕmidiel pre vtáčiky z rôzneho materiálu  

 formou projektu v predmete slovenský jazyk, matematika, prírodoveda, výtvarná 

výchova v objekte školy v rozsahu 4 vyučovacích hodín 

    na výtvarnej výchove pri tvorbe prác z odpadových materiálov. 

 
MEDIÁLNA VÝCHOVA 

Médiá  sú  jedným  z  významných  socializačných  faktorov  ovplyvňujúcich  

hodnoty, postoje   a správanie   žiaka.   Cieľom   prierezovej   témy   je   osvojenie   si   

kompetentného zaobchádzania  s médiami.  Žiaci  sa  lepšie  naučia  porozumieť  fungovaniu  

mediálneho  sveta a primerane  ich  veku  sa  v  ňom  orientovať,  posudzovať  mediálne  

šírené  posolstvá  alebo  si uvedomia aj negatívne vplyvy na ich osobnosť. 

  
 na hodinách slovenského jazyka v 1. až 4. ročníku – hodnotíme a porovnávame 

literárne diela, poznávame klady a zápory mediálnej komunikácie 

 na hodinách informatickej výchovy 2. až 4. ročníku a pri výrobe projektov sa 

zoznamujeme s mediálnymi prostriedkami, ktoré nám uľahčujú život, získavanie 

informácií - učíme sa ich správne používať. 

 

MULTIKULTÚRNA VÝCHOVA  

Multikultúrna výchova je zaradená do obsahu vzdelávania s ohľadom na slovenské 

kultúrne prostredie, kde  po  stáročia spolunažívali  príslušníci  rôzneho  etnického,  

národného, náboženského a kultúrneho pôvodu. Tradičná kultúrna rozmanitosť sa pritom v 

súčasnosti ešte prehlbuje vďaka globalizácii. Výrazne sa zvyšuje rozmanitosť kultúr na 

Slovensku a migrácia príslušníkov vzdialenejších a doposiaľ nepoznaných kultúr a 

subkultúr. 

Multikultúrnosť slovenskej spoločnosti však nikdy neznamenala len pokojné 

spolunažívanie rôznych skupín obyvateľov, ale vždy bola a dodnes je poznačená aj 

predsudkami a stereotypmi, ktoré sa prejavujú v rôznych podobách neznášanlivosti, 

rasizmu, či xenofóbie. 

Cieľom prierezovej témy multikultúrna výchova je   výchovné a vzdelávacie 

pôsobenie zamerané na rozvoj poznania rozličných tradičných aj nových kultúr, 

akceptáciu kultúrnej rozmanitosti ako spoločenskej reality a rozvoj tolerancie, rešpektu a 

prosociálneho správania a konania vo vzťahu ku kultúrnej odlišnosti. 

 

    do výučby predmetu anglický jazyk – poznávame život, kultúru a jazyk krajiny  

    do výučby predmetu prírodoveda v 1. ročníku pri téme Sviatočné dni 

    do výučby predmetu vlastiveda v 2. až 4. ročníku v  tematickom celku Zvyky a tradície 

 do výučby predmetu slovenský jazyk pri čítaní článkov v 2. až 4. ročníku, kde 

spoznávame zvyky a tradície nášho národa a porovnávame ich so zvykmi iných národov. 

 

OCHRANA ŽIVOTA A ZDRAVIA 

Cieľom spoločnosti je pripraviť každého jednotlivca na život v prostredí, v ktorom 



sanachádza. Nevyhnutným predpokladom k tomu je neustále poznávanie prostredníctvom 

pohybu a pobytu v prírode. Obsah učiva je predovšetkým orientovaný na zvládnutie situácií 

vzniknutých vplyvom priemyselných a ekologických havárií, dopravnými nehodami, 

živelnými pohromami a prírodnými  katastrofami.  Zároveň  napomáha  zvládnuť  nevhodné  

podmienky  v  situáciách pôsobením cudzej moci, terorizmom voči občanom nášho štátu. 

Cieľom oblasti je formovať ich vzťah k problematike ochrany svojho zdravia a života, tiež 

zdravia a života iných ľudí. 

 

Žiakom sa v rámci tejto  prierezovej témy poskytujú vedomosti a zručnosti k 

sebaochrane a poskytovaní pomoci iným v prípade ohrozenia života a zdravia. 

 

 samostatnou  organizačnou  formou  vyučovania  didaktickými  hrami 

 cvičením v prírode realizovaným v každom ročníku v rozsahu 4 vyučovacích 

hodín 2 krát ročne 

 na    hodinách    prírodovedy    

 v 1.    ročníku    v tematických    celkoch    Osobná    hygiena a psychohygiena,   

 v 2.  ročníku  v tematickom  celku  U lekára,   

 v 3.  ročníku  v tematickom celku Živé organizmy,  

 vo 4. ročníku v tematickom celku Podmienky života na Zemi 

    formou besedy s hasičmi DHZ 

    formou besedy s policajtmi Bezpečné správanie sa 

 

TVORBA PROJEKTU A PREZENTAČNÉ ZRUČNOSTI 

Prierezová  téma  spája  jednotlivé  kompetencie,  ktoré  chceme  rozvíjať  u  

žiakov  - komunikovať, argumentovať, používať informácie a pracovať s nimi, riešiť 

problémy, poznať sám seba a svoje schopnosti, spolupracovať v skupine, prezentovať sám 

seba, ale aj prácu v skupine, vytvoriť nejaký produkt. V tejto prierezovej téme je obsah 

zameraný na postupnosť jednotlivých krokov a metodológiu tvorby projektu, ktorú budú 

môcť žiaci využívať v rôznych predmetoch alebo aj v mimoškolskej činnosti pri prezentácii 

svojej školy. Žiaci sa naučia prezentovať svoju prácu písomne aj verbálne s použitím 

informačných a komunikačných technológií. 

 

REGIONÁLNA VÝCHOVA A TRADIĆNÁ ĽUDOVÁ KULTÚRA 

Prierezová téma Regionálna výchova a tradičná ľudová kultúra úzko súvisí 

s prierezovou témou Multikultúrna výchova ale vo svojom obsahu sa ešte hlbšie zaoberá 

živým a hodnotným hmotným a nehmotným kultúrnym dedičstvom Slovenskej republiky. 

Cieľom zaradenia prierezovej témy do vyučovania je vytvárať u žiakov predpoklady na 

pestovanie a rozvíjanie citu ku krásam svojho regiónu, prírody, staviteľstva, ľudového umenia 

a spoznávanie kultúrneho dedičstva našich predkov. 

Túto tému môžeme nenásilnou formou začleniť napr.: 

 

  v predmete výtvarná výchova v 1. až 4. ročníku v tematickom celku Podnety 

tradičných remesiel 

    v predmete hudobná výchova nácvikom ľudových piesní v 1. až 4. ročníku 

 v predmete slovenský jazyk v 4. ročníku v tematickom celku Náuka o slove 

spoznávame nárečia na Slovensku, na hodinách čítania spoznávame ľudové 

rozprávky a ľudové povesti v 1. až 4. ročníku, 

    v predmete vlastiveda v 2. ročníku v tematických celkoch Môj rodný kraj, Zvyky a     

       tradície, 

      v 3. ročníku v tematických celkoch Za tajomstvami prírody Slovenska, Naše   



      starobylé pamiatky a ich krása, Cestujeme v čase,  
      v 4. ročníku v tematických celkoch Cestujeme  po Slovensku,  

    celodenné výlety na konci školského roka zamerané na spoznávanie regiónov 

Slovenska. 

 

FINANČNÁ GRAMOTNOSŤ 

 

Základný dokument pre tvorbu metodiky implementácie Národného štandardu 

finančnej gramotnosti bol aktualizovaný a Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu 

Slovenskej republiky schválený ako Národný štandard finančnej gramotnosti verzia 1.1. 

Škola si vypracovala dokument „Štandard finančnej gramotnosti v podmienkach ZŠ  

Konská“ 

 

III. Vnútorný systém kontroly a hodnotenie 

Vnútorný systém hodnotenia kvality zameriavame na 3 oblasti: 

 
- Hodnotenie žiakov a systém hodnotenia žiakov s vývinovými poruchami učenia 

- Hodnotenie pedagogických zamestnancov 

- Hodnotenie školy 
 

1. Hodnotenie žiakov 

Hodnotenie vzdelávacích výsledkov práce žiakov 

Cieľom hodnotenia vzdelávacích výsledkov žiakov v škole je poskytnúť žiakovi a jeho 

rodičom spätnú väzbu o tom, ako žiak zvládol dané  učivo, v čom má nedostatky, kde má 

rezervy a aké sú jeho pokroky. Súčasťou hodnotenia je tiež povzbudenie do ďalšej práce, 

návod, ako postupovať pri odstraňovaní nedostatkov. Cieľom je zhodnotiť prepojenie 

vedomostí so zručnosťami a spôsobilosťami. 

Pri hodnotení a klasifikácii žiakov budeme vychádzať z metodických pokynov na hodnotenie 

a klasifikáciu. Okrem sumatívnych výsledkov sa sústredíme na rozpracovanie formatívneho 

hodnotenia žiakov formou hodnotiaceho portfólia.   

Budeme dbať na to, aby sme prostredníctvom hodnotenia nerozdeľovali žiakov na úspešných 

a neúspešných. Hodnotenie budeme robiť na základe určitých kritérií, prostredníctvom 

ktorých budeme sledovať vývoj žiaka. Pri hodnotení učebných výsledkov žiakov so 

špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami sa bude brať do úvahy možný vplyv 

zdravotného znevýhodnenia žiaka na jeho školský výkon. Budeme odlišovať hodnotenie 

spôsobilostí od hodnotenia správania. 

 

Stupnica hodnotenia diktátov na 1.stupni ZŠ 

- pre 1.a 2.ročník:                                  -pre 3.a4.ročník: 

0-2chyby=1                                               0 - 1=1 

3 – 5 =2                                                     2 - 4=2 

6 – 8 =3                                                     5 - 7=3 

9 -11=4                                                      8 -10=4 

12...  =5                                                     11...  =5 



Počet slov v diktátoch: 

-izolované slová 10-15 

-slovné spojenia 10-12 

-vety: v 2.roč.:20-30 slov 

          v 3.roč.:30-40 slov 

          v 4.roč.:40-50 slov 

Do počtu slov v diktáte sa rátajú aj všetky jednohláskové slová v texte- predložky, 

spojky,... 

 

Percentuálna stupnica na hodnotenie písomných prác zo: 

1.-4.ročník: 

Slovenský                                           100-90%=1 

a anglický jazyk:                     89-75%=2 

matematiky,                                                   74-50%=3 

prírodovedy,                                                   49-25%=4 

vlastivedy:                                                        24-0%=5 

 

Výpočet percent: 

-úspešnosť žiaka: (napr. plný počet 24 bodov)       získaný počet bodov 

                                                                                              0,24 

 

-úspešnosť celej triedy: body všetkých žiakov spolu 

                                       (24  x počet žiakov):100 

 

Hodnotenie v 1.ročníku 

 

I.polrok hodnotíme 4 stupňami slovného hodnotenia: 

- veľmi dobré výsledky (VDV) 

-dobré výsledky (DV) 

-uspokojivé výsledky (UV) 

-neuspokojivé výsledky (NV) 

II.polrok hodnotíme kvasifikačnými stupňami (známkami) 1-5 . 

 

Slovenský jazyk – čítanie:   

   - predmet bude hodnotený známkou od II. polroka 

   -  hodnotenie priebežne na hodinách 

    - hodnotenie motivačnými pečiatkami a slovným komentárom v I.polroku 

    - diagnostika čítania v I. polroku, III. štvrťroku, IV. štvrťroku 

Slovenský jazyk – písanie: 

- hodnotenie priebežne na hodinách  



- hodnotenie v zošitoch a v ŽK   

- kontrolné diktáty hodnotené počtom chýb a známkou podľa počtu chýb 

- štvrťročné previerky hodnotené  percentuálnou úspešnosťou a príslušným stupňom  

- slovné komentáre 

Matematika: 

      -    predmet bude hodnotený známkou 

- hodnotenie priebežne na hodinách stupňom úspešnosti, motivačnými pečiatkami 

a slovným komentárom, tematické previerky, päťminútovky 

- štvrťročné previerky hodnotené  percentuálnou úspešnosťou a príslušným stupňom 

hodnotenia a k nej prislúchajúcou motivačnou známkou 

- hodnotenie v ŽK   

Prírodoveda: 

-  predmet bude hodnotený známkou 

- hodnotenie priebežne na hodinách jednotlivými stupňami úspešnosti, pomocou 

motivačných pečiatok a slovného komentáru 

- tematické previerky hodnotiť percentuálnou úspešnosťou a k nej prislúchajúci stupeň  

hodnotenia  

Anglický jazyk: 

- predmet bude hodnotený známkou 

- priebežne na hodinách, motivačnými pečiatkami 

- štvrťročne do ŽK pomocou dosiahnutého stupňa hodnotenia 

Hudobná výchova: 

      -   predmet bude hodnotený známkou  priebežne na hodinách 

Výtvarná  výchova: 

      -   predmet bude hodnotený známkou  priebežne na hodinách, doplnený slovným 

komentárom 

Telesná  výchova: 



      -   predmet bude hodnotený známkou  priebežne na hodinách, doplnený slovným 

komentárom 

Dopravná výchova: 

- predmet bude hodnotený známkou priebežne na hodinách, doplnený slovným 

komentárom 

 
Etická výchova: 

-  hodnotený  ústne na hodinách, žiak nezískava úspešnosť, zaradený je do kategórie 

absolvoval 

Náboženská výchova: 

- hodnotený  ústne na hodinách  , žiak nezískava úspešnosť, zaradený je do kategórie 

absolvoval 

Hodnotenie v 2. ročníku 

Slovenský jazyk: 

Jazyková komunikácia , komunikácia a sloh: 

- Predmet bude hodnotený známkou 

- Žiaci budú hodnotení pribežne na hodinách ( aktivita, úspešné riešenie 

zadaných úloh, úprava v zošitoch ) 

- V rámci tematického celku – päťminútovky 

- Po ukončení tematického celku – tematická previerka 

- Polročné samostatné práce 

- Vstupný a výstupný test  

- Kontrolné diktáty(7) 

-krátke a dlhé samohlásky 

 - y/ý po tvrdých spoluhláskach 

 - i/í po mäkkých spoluhláskach 

 -spoluhlásky ď, ť, ň, ľ a ich spojenie s e, i, ia, ie, iu do slabiky 

 -veľké začiatočné písmená (začiatok vety a vlastné podstatné mená    

                                  osôb) 

 -druhy viet (oznamovacie, rozkazovacie, opytovacie) 

 -zhrnutie učiva 

Čítanie a literárna výchova: 

- Predmet bude hodnotený známkou 

- Čítanie domácich úloh – priebežne na hodinách 

- Čítanie nového textu – na konci každého štvrťroka 

- Čítanie s porozumením – krátke samostatné práce – priebežne 

   Anglický jazyk: 

- Predmet bude hodnotený známkou 

- Žiaci budú hodnotení pribežne na hodinách ( aktivita, úspešné riešenie 

zadaných úloh, úprava v zošitoch ) 



- Po ukončení tematického celku – slovné  alebo písomné skúšanie 

- V rámci motivácie a spätnej väzby budú niektoré úlohy hodnotené aj 

motivačnými pečiatkami 

Matematika: 

- Bude hodnotená známkou 

- Priebežne na hodinách 

- Päťminútovky 

- Tematické previerky 

- Polročné písomné práce  

- Vstupný a výstupný test  
 

   Prírodoveda, vlastiveda :    

- Predmety budú hodnotené známkou 

- Tematické previerky 

- Projekty 

 

Hudobná výchova, výtvarná výchova, telesná výchova, dopravná výchova : 

- Predmety budú hodnotené známkou  

- Výkony žiakov budú hodnotené priebežne na hodinách 

 

Informatická výchova: 

- Predmet bude hodnotený známkou 

 

- Úroveň zvládnutých zručností bude hodnotená v projektoch a úlohách, 

ktoré budú deťom zadávané 

 

    Etická výchova , náboženská výchova: 

- Žiaci budú hodnotení slovným komentárom,  

- Na vysvedčení sa pri predmetoch uvádza : absolvoval 

 

Hodnotenie v 3. ročníku 

Slovenský jazyk: 

Jazyková komunikácia , komunikácia a sloh: 

- Predmet bude hodnotený známkou 

- Žiaci budú hodnotení priebežne na hodinách ( aktivita, úspešné riešenie 

zadaných úloh, úprava v zošitoch ) 

- V rámci tematického celku – päťminútovky 

- Po ukončení tematického celku – tematická previerka 

- Polročná samostatná práca 

- Vstupný a výstupný test  

- Kontrolné diktáty (11)- 



    -slabikotvorné l, ĺ, r, ŕ, samohláska ä 

    -po vybraných slovách po: b, p ,m, v, r, z, s 

    -zhrnutie vybraných slov 

    -vlastné podstatné mená 

    -zhrnutie učiva 3.ročník 

Čítanie a literárna výchova: 

- Predmet bude hodnotený známkou 

- Čítanie domácich úloh – priebežne na hodinách 

- Čítanie nového textu – na konci polroka(diagnostikovanie) 

Anglický jazyk : 

- Predmet bude hodnotený známkou 

- Žiaci budú hodnotení priebežne na hodinách ( aktivita, úspešné riešenie 

DÚ, úprava v zošitoch) 

- Po ukončení 3 lekcií test – spolu 15 testov za šk. rok 

- Po ukončení lekcie test a každé 3 lekcie opakovací test  

- Slovná zásoba každej lekcie hodnotená známkou 

- Konverzácia po každej lekcii 

 

Matematika: 

- Bude hodnotená známkou 

- Priebežne na hodinách 

- Päťminútovky 

- Tematické previerky:  

- Polročné písomné práce  

- Vstupný a výstupný test  

 

Prírodoveda, vlastiveda :    

- Predmety budú hodnotené známkou 

- Priebežne na hodinách ( aktivita, zošity) 

- Ústne odpovede 

- Tematické previerky 

- Projekty 

 

Hudobná výchova, výtvarná výchova, telesná výchova, dopravná výchova : 

- Predmety budú hodnotené známkou  

- Výkony žiakov budú hodnotené priebežne na hodinách 

 

Informatická výchova: 

- Predmet bude hodnotený známkou 

- Úroveň zvládnutých zručností bude hodnotená v projektoch a úlohách, 

ktoré budú deťom zadávané 

 

Etická výchova , náboženská výchova: 



- Žiaci budú hodnotení slovným komentárom,  

- Na vysvedčení sa pri predmetoch uvádza : absolvoval 

 
Hodnotenie vo 4. ročníku 

Slovenský jazyk: 

Jazyková komunikácia , komunikácia a sloh:  

- Predmet bude hodnotený známkou 

- Žiaci budú hodnotení priebežne na hodinách ( aktivita, úspešné riešenie 

zadaných úloh, úprava v zošitoch ) 

- V rámci tematického celku – päťminútovky 

- Po ukončení tematického celku – tematická previerka 

- Polročné písomné práce 

- Vstupný a výstupný test  

- Kontrolné diktáty (7) 

-tvrdé a mäkké slabiky, predpony(1) 

-vybrané slová (2) 

- spodobovanie 

-vlastné podstatné mená 

-slovesá, číslovky, predložky 

-zhrnutie 

 

  Čítanie a literárna výchova: 

- Predmet bude hodnotený známkou 

- Čítanie domácich úloh – priebežne na hodinách 

- Čítanie nového textu – na konci polroka(diagnostikovanie) 

 

 Anglický jazyk : 

- Predmet bude hodnotený známkou 

- Žiaci budú hodnotení priebežne na hodinách ( aktivita, úspešné riešenie 

DÚ, úprava v zošitoch) 

- Po ukončení 3 lekcií test – spolu 15 testov za šk. rok 

- Po ukončení lekcie test a každé 3 lekcie opakovací test  

- Slovná zásoba každej lekcie hodnotená známkou 

- Konverzácia po každej lekcii 
 

Matematika: 

- Bude hodnotená známkou 

- Priebežne na hodinách 

- Päťminútovky 

- Tematické previerky 

- Polročné písomné  práce  

- Vstupný a výstupný test  

 

Prírodoveda, vlastiveda :    

- Predmety budú hodnotené známkou 



- Priebežne na hodinách ( aktivita, zošity) 

- Ústne odpovede 

- Tematické previerky 

- Projekty 

 

Hudobná výchova, výtvarná výchova, telesná výchova, pracovné 

vyučovanie: 

- Predmety budú hodnotené známkou  

- Výkony žiakov budú hodnotené priebežne na hodinách 

 

Informatická výchova: 

- predmet bude hodnotený známkou 

- Úroveň zvládnutých zručností bude hodnotená v projektoch a úlohách, ktoré 

budú žiakom zadávané 

 

Etická výchova , náboženská výchova: 

- Žiaci budú hodnotení slovným komentárom 

- Na vysvedčení sa pri predmetoch uvádza : absolvoval 

 

Knihy na mimočítankové čítanie: 

Na základe dohody vyučujúcich  v 1.-4. ročníku bol vytvorený zoznam kníh povinného 

mimočítankového čítania v jednotlivých ročníkoch. Časové zaradenie a organizácia 

mimočítankového čítania je v kompetencii vyučujúcej. Čítaním kníh a prácou s prečítaným 

textom sa rozširuje slovná zásoba žiakov a zlepšujú sa ich čitateľské zručnosti. 

 

1.ročník: 

Josef Čapek- Rozprávanie o psíčkovi a mačičke 

Mária Ďuríčková – O Guľkovi Bombuľkovi 

2.ročník: 

Ľudmila Podjavorinská- Čin-čin 

J.Cíger Hronský- Tri múdre kozliatka 

3.ročník: 

Jozef Pavlovič- Deduško Večerníček 

Jozef Pavlovič- Deduško Večerníček (2.časť) 

4.ročník: 

Astrid Lindgrenová- Pipi dlhá pančucha 



Marián Vanek- Zbojník Jurošík 

Systém hodnotenia žiakov s vývinovými poruchami učenia 
 
Dyslexia 

 
Žiaci  s vývinovou  poruchou  učenia     -  dyslexia,  sú  riadne  klasifikovaní  s 

prihliadnutím  na špecifickú  poruchu.  K žiakom  je  individuálne  pristupované  podľa  

odporúčania  špeciálneho pedagóga a prihliada sa na ich pracovné tempo. 
 
Dysgrafia 

 
Žiaci  s vývinovou  poruchou  učenia  –  dysgrafia,  sú  riadne  klasifikovaní  s 

prihliadnutím  na špecifickú poruchu. U žiakov sa nehodnotí úprava zošitov  a rešpektuje 

sa ich osobné pracovné tempo. K žiakom je pristupované individuálne podľa odporúčania 

špeciálneho pedagóga. 
 
Dysortografia 

 
Žiaci  s vývinovou  poruchou  učenia  –  dysortografiou,  sú  riadne  klasifikovaní,  s 

výnimkou klasifikovania  diktátov    a pravopisných  cvičení.  Tieto  nie  sú  klasifikované  

známkou,  ale  je zaznamenaný  len  počet  chýb.  K žiakom  je  pristupované  

individuálne  podľa  odporúčania špeciálneho pedagóga. 

 

2. Hodnotenie pedagogických zamestnancov 
 

Hodnotenie zamestnancov sa bude zakladať na bodovom hodnotení. Body sa budú prideľovať 

na základe: 

 Pozorovania – hospitácie 

 Rozhovoru 

 Výsledkov žiakov, ktorých učiteľ vyučuje ( prospech, žiacke súťaže, testy a pod. ) 

 Sledovanie pokroku žiakov vo výsledkoch pod vedením učiteľa 

 Hodnotenie výsledkov pedagogických zamestnancov v oblasti ďalšieho vzdelávania, 

tvorba učebných pomôcok, mimoškolskej činnosti a pod. 

 Vzájomné hodnotenie učiteľov – uskutočniť otvorené hodiny. 

 

Kritériá pre priznanie pevného osobného príplatku pre učiteľov 

 

 1. cieľ- kvalitný výchovno-vzdelávací proces - tvorivý, kreatívny, moderný, demokratický 

  Kritérium – kreativita, inovácia, návrhy na skvalitnenie výchovno – vzdelávacieho 

procesu, humanizácia vyučovania, demokratizácia vyučovania......    

0-5 bodov 

2. cieľ – kvalitné odborné vyučovanie 
  Kritérium – vysoká kvalita vyučovacích hodín na škole, efektívnosť, novátorstvo 

v používaní metód a foriem vyučovania, kvalitná organizácie vyučovacej hodiny, kvalitná 

motivácia, hodnotenie žiakov, efektívne používanie učebných pomôcok a didaktickej 

techniky, aplikácia IKT vo výchovno – vzdelávacom procese, vytváranie pozitívnej edukačnej 

atmosféry na hodine, vysoký podiel činnosti žiakov pri nadobúdaní a upevňovaní poznatkov 

a zručnosti, slovné hodnotenie 

 

Vysvedčenie 1.ročník 



 Triedny výkaz – vypísanie a vloženie údajov do PC 

 Uvádzajúci učiteľ 

0 – 12 bodov 

3. cieľ – dobrý učiteľ, psychológ, rodič, priateľ 
 Kritérium – individuálny prístup k žiakom talentovaným a vyžadujúcim osobitný 

prístup ( využívanie analýz, príprava na súťaže... a pod. ) 

0 – 5 bodov 

4. cieľ – dobré meno školy 

 Kritérium – lojalita k škole a jej cieľom, úlohám a nepredvídaným povinnostiam 

- Spolupráca s pedagogickými zamestnancami, rodičmi a pedagogicko – 

psychologickými a špeciálno – pedagogickými odborníkmi 

- Tvorivá iniciatíva jednotlivca pri riešení úloh výchovno – vzdelávacieho 

procesu 

- Prínos činnosti pre zariadenia a subjekt 

0 – 4 bodov 

5. cieľ – dlhodobý stabilný kvalitný výkon práce pedagogického zamestnanca 

Kritérium – dlhodobé hodnotenie vedením, spoľahlivosť pri výkone práce, 

dodržiavanie pravidiel, dôslednosť, pracovná disciplína, dodržiavanie pokynov nadriadených, 

pracovná vytrvalosť, využívanie pracovného času podľa ZP, dochádzka 

0 – 10 bodov 

 

 3. Hodnotenie školy 
 

Vlastné hodnotenie školy je zamerané na: 

 Ciele, ktoré si škola stanovila, najmä v koncepčnom zámere rozvoja školy a v ŠkVP, 

ich reálnosť a stupeň dôležitosti. 

 Posúdenie ako škola spĺňa ciele, ktoré sú v ŠVP 

 Oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky a oblasti, v ktorých škola dosahuje 

slabšie výsledky, vrátane návrhov a opatrení 

 

 Monitorujeme pravidelne: 

 Podmienky na vzdelávanie 

 Spokojnosť s vedením školy a učiteľmi 

 Prostredie – klíma školy 

 Priebeh vzdelávania – vyučovací proces – metódy a formy vyučovania 

 Úroveň podpory žiakov so špeciálnymi výchovno – vzdelávacími potrebami 

 Výsledky vzdelávania 

 Riadenie školy 

 Úroveň výsledkov práce školy 

 

Kritérium pre nás je: 

 Spokojnosť žiakov, rodičov, učiteľov 

 Kvalita výsledkov 

 

Nástroje na zisťovanie úrovne stavu školy sú: 

 Dotazníky pre žiakov a rodičov 

 Analýza úspešnosti žiakov na súťažiach 

 SWOT analýza 

 



Poznámky 

 
1.  Trieda sa môže deliť v každom predmete na skupiny. 

 
2.  Vyučovacia hodina má 45-minút v tomto rozdelení učebného plánu. 

 
3.  V rámci projektového vyučovania sa môžu vytvárať bloky predmetov. 

 

4.  Cudzie jazyky – anglický jazyk sa vyučuje v skupinách, skupina do 17 žiakov. 
 

5.  Informatická výchova - triedy delíme na skupiny tak, aby pri jednom počítači sedel   

      jeden žiak. 

 

6.   Telesná výchova sa delí na skupiny v závislosti od delenia žiakov na 

informatickú výchovu.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


